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学而思教育·学习改变命运 思考成就未来！                 高考网www.gaokao.com

  2009级高二数学期末模拟试卷（六）

一、填空题（本大题共有14小题，每题5分，共70分. 把结果直接填在题中的横线上）
1．物体的运动方程是S=10t－t2 (S的单位：m； t的单位：s), 则物体在t=2s的速度是 　　.
2．此算法的功能是              .

3．从一群游戏的孩子中抽出k人，每人扎一条红带，然后让他们返回继续游戏，一会后，再从中任取m人，发现其中有n人扎有红带，估计这群孩子的人数为            . 
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4．甲、乙、丙、丁四名射击选手在选拔赛中所得的平均环数
[image: image3.wmf]x

及其方差S2如下表所示，则选送参加决赛的最佳人选是              .   

5．若命题p: x
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A∪B, 则非p是             .

6．在下列命题中， (1)
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,使得x2+x+1<0.  (3)若tan
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,则
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.(4)若ac=b2则a、b、c成等比数列。 其中真命题是           . 
7．若不等式|x－1| <a成立的充分条件是0<x<4,则实数a的取值范围是            .

8．甲、乙两人下棋，两人下成和棋的概率是
[image: image11.wmf]2
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，乙获胜的概率是
[image: image12.wmf]3
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则乙不输的概率是  　　.
9．设一组数据的方差s2,将这组数据的每个数据乘以10,所得到一组新数据的方差是       . 

10．已知双曲线 eq \f(x2,a2) －  eq \f(y2,2) =1(a> eq \r(2))的两条渐近线的夹角为 eq \f(π,3) ,则双曲线的离心率为   　 .

11．在平面直角坐标系中，点(x,y) 中的x、y∈{0,1,2,3,4,5,6}且x≠y，则点(x,y)落在半圆（x－3）2+y2=9(y≥0)内(不包括边界) 的概率是              .               　　                                          

12. 若关于
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的方程
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有两个不同的实数解，则实数
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的取值范围是           .
13有两个人在一座
[image: image16.wmf]15

层大楼的底层进入电梯，设他们中的每   一个人自第二层开始在每一层离开是等可能的，则这两个人在不同层离开的概率是        ．
14．直线y＝x－3与抛物线y2=4x 交于A、B两点，过A、B两点向抛物线的准线作垂线，垂足分别为P、Q，则梯形APQB的面积为            ． 

三、解答题（本大题共有6小题，满分50分. 解答需写出文字说明、推理过程或演算步骤）
15. 某房地产公司对参加本次房交会的消费者进行了随机问卷调查，共发放1000份调查问卷，并全部收回，根据调查问卷，制成表1，表2及频数分布直方图．
表1  被调查的消费者年收入情况

	    年收入（万元）
	1.2
	1.8
	3.0
	5.0
	10.0

	被调查的消费者数（人）
	150
	500
	250
	75
	25


表2  被调查的消费者打算购买住房的面积的情况（注：住房面积取整数）
    

 请根据以上信息，回答下列问题：  （1）根据表1可得，年收入              万元的人数最多，最多的有         人；  （2）根据表2可得，打算购买100.5～120.5平方米房子的人数是                人；   打算购买面积不超过100平方米的消费者的人数占被调查人数的百分数是            ；  （3）在下面图中补全这个频数分布直方图；  （4）计算被调查的消费者年收入的平均数．   

16.今有一批球票，按票价分别为10元票5张，20元票3张，50元票2张，从这批票中抽出2张. 问： （1）抽得2张均为20元的票价的概率;（2）抽得2张不同票价的概率;（3）抽得票价之和等于70元的概率.

17.已知命题p: f (x)=
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 , 且,命题q: 集合
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B={x | x＞0}, 且
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，求实数a的取值范围，使p、q中有且只有一个为真命题。
18．点M是曲线C上任意一点,它到F(4,0)的距离比它到直线x+2=0的距离大2, 且P(2m, m)(m>0), 
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均在曲线C上．（1）写出该曲线C的方程及 m的值；（2）当PA与PB的斜率存在且倾斜角互补时，求
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的值及直线AB的斜率．
19．已知双曲线
[image: image23.wmf]1

2

2

2

2

=

-

b

y

a

x

(a＞0,b＞0)的左顶点为A，右焦点为F ，过点F作垂直于x轴的直线与双曲线交于 B、C 两点，且AF=3,BC=6（1）求双曲线的方程；（2）过F的直线l交双曲线左支D点,右支E点, P为DE的中点,若以AF为直径的圆恰好经过P点,求直线l的方程．
20．已知函数
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图象上的任意一点，直线
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点，求直线
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的斜率的取值范围．
南京市2009级高二数学期末模拟试卷（六）答案
1. 6 m/s ;2. 求a，b，c中最大值;3. 
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;9. 100s2;10.  eq \f(2\r(3),3);11. 
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16. 解: (1)分别记10元票为1、2、3、4、5号，20元票为6、7、8号，50票为9、10号。从中抽出2张，共有9+8+7+…+1=45个基本事件(画图易得).设抽得2张均为20元的票价的事件为A, 即: (6,7), (6,8), (7,8) , 故P(A)=
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45

=
[image: image47.wmf]1

15

∴抽得2张均为20元的票价的概率为
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; (2) 设抽得2张不同票价的事件为B, 则对立事件为抽得2张相同票价的事件
[image: image49.wmf]B

即: 2张10元票（1,2），（1,3），（1,4），(1,5),（2,3），（2,4）,(2, 5), (3, 4).(3, 5),(4, 5), 2张20元票 (6,7), (6,8),  (7,8), 2张50元票 (9,10)共有10+3+1=14个结果,  ∴P(B)=1－P(
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)=1－
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即抽得2张不同票价的概率为
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 (3) 设抽得票价之和等于70元的事件为C, 即1张20元, 1张50元,因此有(6,9),(6,10),   (7,9),(7,10),(8,9),(8,10) ,共有6个结果, P(C)=
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.∴抽得票价之和等于70元的事件概率为
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17.解：命题p: |f（x）|＜2, 
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∴ 实数a的取值范围为
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18.解：（1）由题意: M是曲线C上任意一点,它到F(4,0)的距离比它到直线x+2=0的距离大2, 因此, 它到F(4,0)的距离等于它到直线x+4=0的距离,根据圆锥曲线的定义可知曲线C为抛物线, 且以F(4,0)为其焦点,设y2=2px,  
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19. 解 (1) ∵AB⊥AC，BC⊥x轴, |BC|=6, ∴AF=a+c=6,直线BC: x=c, 代入
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 ∴a=1,c=2, 从而b2=3 所求双曲线的方程为x2－
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∵P为DE的中点, ∴P(
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)2=0, 化简得54k2=18,  k=±
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